

春回大地,万物复苏。在这个充满希望和活力的时节,城市 吹响了"拼经济"的号角,田野里一片忙碌的春耕景象,人们奔赴 工作岗位,踏上美好生活的新征程……让我们不负春日好时光,

# 不负好春光 奋进正当时

#### □高 咪

春意融融,草色萋萋。在和煦的春光中,我们 的城市吹响了"拼经济"的号角,迈开脚步,加速奔

古都安阳处处生机勃发:安阳县(示范区)高庄 镇产业园区的河南鑫达铁路器材有限公司车间内 机器飞转、机声轰隆隆,企业生产开足马力;东风路 上施工车辆往来穿梭,城市道路提质升级;我市第 七期"三个一批"项目建设活动启动,163个重大项 目集中签约、开工、投产,加快建设步伐……全市上 下掀起了新一年"拼经济、拼项目、拼发展"的热潮。

项目建设开足马力,为城市建设带来强大动 能.激励全市上下把责任扛起来、把干劲激发出 来。春暖花开,正是奋斗的好时节。我们要以奋斗 的姿态、实干的精神,保质保量完成今年经济发展 目标任务,打好经济主动仗,向着春天进发。

好的大趋势下,各个城市都在抓紧时间抢占先机, 以什么样的姿态开局、以什么样的劲头起跑,将决 定未来城市的发展状态。特别是春季作为全年的 首季,是实现全年工作目标的关键,为推动全年经 济高质量发展打下了基础,奠定了基调。我们必须 大干快上抓项目,争分夺秒抢生产,按照目标任务 和时间节点,倒排工期、"挂图作战",确保各类项目 部署落地生根、开花结果。

美好蓝图变成现实,需要担当作为,压实责 任。各行各业要立足自身目标,担责于身、履责于 行,一步一个脚印完成既定任务;政府部门要做好 企业、项目建设的"店小二",提升服务水平和质量, 用心用情解决问题,保障各项工程不误工期、按时 按点推进;企业要用好优惠政策,主动作为、敢拼敢 闯,全力释放产能,掀起大决战、拼命干的热潮,力 保稳产达产

志成城、奋勇争先的强大合力,坚持"一盘棋"思想, 协同作战、分工合作,注重完善项目监督机制、考评 机制、调度机制,确保各项工作有序有力推进。每 个人、每个环节都应拿出"拼"的力度和精气神,加 彩、赢得喝彩、干得出彩。

恰趁春风起劲帆。"拼经济"带来新气象、新作 全力实现"拼经济"目标,没有旁观者和局外 为,让我们在美好春日里,踔厉奋发,奋跃而上,不 开局关系全局,起势决定胜势。在全国经济向 人。全市上下要心往一处想、劲往一处使,形成众 断为城市高质量发展"加速跑"注入强劲动能。

## 保春耕也是保饭碗

□邓 娴

立春刚过,安阳大地已是一片忙碌景象,林州 市供销社全力做好化肥、农药、农膜等物资储备调 运,为春耕生产提供有力保障;滑县种粮大户使用 自走式喷灌机给小麦浇水。农技人员到田间地头, 手把手给乡亲们讲技术……

一年之计在于春, 春耕农时不等人。立春之 后,大地回暖,也进入春耕生产关键时期。春天 是播种的季节,也是耕耘的最佳时期。在我国, 春播粮食产量占全年六成左右, 春管粮食产量占 主要口粮的近四成。由此可见,春耕工作能否及 时到位、春管工作质量如何,直接关系着全年粮 食收成,马虎不得、松懈不得。保春耕也是保饭 碗。我们要抢先抓早做好春耕春管工作,确保全 年粮食生产迎来"开门稳",让中国饭碗端得更

仓廪实而天下安。粮食安全是"国之大者" 扛稳粮食安全重任需要下好春耕春管"先手棋"。 我市是国家规划的粮食、油料优势种植区域和全 国优质小麦生产基地市, 滑县更是全国小麦第一 县。因此,我们有责任、有义务扛起责任,为筑 牢粮食安全压舱石增添力量。而扛稳粮食安全重 任则要从关乎全年粮食生产的春耕春管抓起。各 级各部门要时刻把粮食安全牢记心间,抓好粮食 生产关键环节,尤其是当下春耕春管时节,要早 作良好而有序地开展

农时不等人,春日胜黄金。相关部门要备足人 力、物力、财力,全力支持春耕春管。农资补贴要及 时发放,农用物资备足备齐,农技人员要及时深入 田间为农民做好技术指导。同时,要按规划做好高 标准粮田建设,促使更多"粮田"变"良田"。各地还 可根据地域特点发展设施农业、高效农业等,在带 动粮食稳产、各类食物有效供给的同时促进农民增 收致富。最重要的是,要调动农民进行春季生产的 积极性,不误农时,适时做好春耕备耕各环节工作, 为夏粮丰产丰收打好基础。

春种一粒栗,秋收万颗子。辛勤耕耘才有收 获。我们要抓住大好春光,在广袤的田野上辛勤耕 安排、早部署,确保不误农时,保证春耕春管工 耘、挥洒汗水,为农民搞好服务,扎实推进春季农业 生产,让农业根基更稳,让饭碗端得更牢

## 稳就业为经济发展赋能

#### □高 倩

当前,正是节后复工复产的关键期,各地纷纷 抢抓机遇开展各类招聘活动,为新一年的经济社会 发展蓄势赋能。在我市,相关招聘活动一场接着一 场,助力企业减负稳岗,也为全力"拼经济"打下人

稳就业需要各地各部门打好政策组合拳,进一 步释放政策红利、挖掘资源、稳岗拓岗,让更多人尽

展行动,通过6项举措保农民工、就业困难人员等 劳动者就业创业。安阳县(示范区)向求职者送上 了新春求职"大礼包",采取百场招聘会下乡、落实 稳岗政策降低用工成本、扩大信息发布渠道、开展 订单式技能培训、设置流动体检站免费体检等举 措,保经济运行、保就业稳定。有了好的政策,才能 留住人才,助企纾困,让求职者在实现自身价值的 同时,为社会经济发展贡献力量。

稳就业要搞好服务、拓宽渠道,让就业选择更丰

解决实际问题,找到适宜的工作;另一方面,企业也 可以招到相应的人才,不断增强市场竞争力。

稳就业还需要加强宣传,转变人们的就业观 念。没有完美的职业,与其坐等最合适、最满意的 工作出现,不如综合考虑自身条件和社会需求,先 干起来,在实践中积累经验、寻找机会。三百六十 行, 行行出状元, 任何职业都不会埋没人才, 关键要 全力以赴,干一行、专一行、精一行。如在2022年 世界技能大赛特别赛中,15位中国"00后"夺冠,他





#### 征稿启事

《美好生活之我见》面向社 会征稿,如果您有对美好生活的 点滴感悟,如果生活新变化为您 带来满满的幸福感和获得感,请 写下来分享给读者。来稿请发 送至邮箱 ayrbplb@126.com,期 待您的参与。



## 浓浓烟火气昭示美好新生活

□邓 娴

今年农历正月十六安阳桥庙会重 启,游人如织,摩肩接踵,万人"鲸背观 澜",气势甚是壮观。庙会上游人欣赏着 糖画、剪纸等非物质文化遗产,品尝着炸 血糕、饸饹等美食,浓浓的烟火气在边游 边品中慢慢逸散远方。

浓浓烟火气在今年春节就已慢慢升 腾。热闹的景区、大街上精彩的表演、餐 馆门前等待的食客……春节期间处处涌 珍惜这美好生活的点点滴滴。珍惜拥有 活已打开新的频道,未来生活的模样取 动的人流,无一不在说明浓浓烟火气重 新聚集,我们的美好生活已开启崭新模 式。回想3年抗疫时,人们顾全大局,居 家抗疫,生活的美好只能在自制美食、居 家运动等环节细细品味,很多人心中的 未来,大步迈出因3年疫情绊住的脚

入新阶段,生产生活秩序在加快恢复,烟 火气也在慢慢回归。

当我们看到生活的原本模样时,不 禁感慨,生活本不易,且行且珍惜。回 心中最美的模样。我们要从脚下起 想3年抗疫时,全国上下"一盘棋", 医护人员、社区工作者、志愿者冲锋在 洋里充电,或在创业的队伍里打拼, 前,群众默默守护在后,一起努力换来 大街小巷好热闹。我们缅怀过往更要珍 惜当下,珍惜这繁华景象的来之不易, 不是裹足不前,相反更应该奋楫笃行, 决于现在的奋斗姿态。我们要抓住当 争取更美好的未来。当下,寒冬已 下,珍惜拥有,不负时光不负春,怀揣梦 去,春光正好。因疫情耽误的时光已 无法追回,我们唯有抓住当下,看向 毅力,脚踏实地,埋头苦干,积跬步以至 "诗和远方"被搁浅。当前,疫情防控进 步,放飞曾被圈住的梦想,大胆起 好现实。

飞,逐梦远航。海阔凭鱼跃,天高任 鸟飞。拼搏的舞台已搭好,只要朝着 梦想勇毅前行,我们一定能拼出自己 步,看准自己的目标,或在知识的海 或带着家人远游赏景,挥汗如雨,一 岁月静好。看当下,车水马龙人如潮, 步一个脚印前行。如此,大好河山,一 定有我们崭露头角的一席之地。

> 及时当勉励,岁月不待人。美好生 想,犯其至难而图其至远,以滴水穿石的 千里,就一定能够把心中的目标变为美



## 农产品走红关键靠品质

□高 倩

据报道,前段时间,在红旗渠 畔,红薯变身粉皮、粉条、皮渣、酸 辣粉、红薯干等,受到很多人喜 爱,成为年货必备品及拜年礼 品。昔日帮人们填饱肚子的寻常

有很多地方的农特产品也备受青 睐。在京东超市发布的年货节战 报中,农特产品成为7类热销商品 之一。有数据显示,在抖音电商 购买农特产品的消费者数量是去 年同期的2.1倍,农特产品销售额 同比增长了298%。实践证明,产 业振兴是乡村振兴的重中之重。 要落实产业帮扶政策,必然需要 政策倾斜、政府助力,做好土特产

农产品走红离不开各方面的 宣传推广。有的线上直播带货, 有的请名人代言,还有的借助媒 体力量。如让林州红薯变身走红 户。所以,农产品销售不是一锤 的绿健公司,今年增加了网上直 播销售渠道,线上线下联动,产品 俏销。再如农博会让很多农产品 走向全国,给现代农业的发展注 方特色产品,严把品质关,靠品 入的新的活力和生机。有了宣传 牌树起地方新名片,为乡村振兴 平台与宣传渠道,农产品才能进 与地方发展添把力

一步拓展市场,渐成规模化发展

农产品走红源于人们心头的

乡情与乡愁。来自家乡的农产品 除了商品的物质属性,还自带情 感价值,正如新东方带货时,传递 的知识、儿时记忆,为产品赋予了 情感、故事和价值。而抖音的"山 妙,平台开展了多场特色溯源直 不仅是红旗渠畔的红薯,还 播,生动呈现了农产品背后的乡 村风貌及年俗文化。正是商品中 饱含的文化与情感打动了消费 者,唤起了思乡之情,让消费者更

> 此外,笔者以为,农产品走 红最重要的是品质支撑。农产 品要想畅销,更应该从内部突 破,不仅要绿色无害品质好,还 要好吃、好看,逐渐形成品牌,产 业化发展。如红旗渠畔不起眼 的红薯,在变身成包装精致、口 味独特的美食后大受欢迎。不 仅如此,产品还拓展为粉皮、粉 条、皮渣、酸辣粉等走进千家万 子买卖,要想一直卖得好,必须 要提升品质、做强品牌。这也提 示我们,可以因地制宜,发展地



## "公车变绿"让城市更洁净

2月6日,河南省商务厅等18 部门发布通知,支持新能源汽车 消费。其中提到,加大公交车、巡 游出租车和城市建成区的载货汽 车(含渣土运输车、水泥罐车、物 流车)、邮政用车、市政环卫车辆、 网约出租车新能源更新替代推进

绿色交通,势在必行。公共 领域车辆绿色替代是城市发展的 大趋势。作为推进绿色出行的主 力,城市公共交通涵盖的领域广 泛、数量众多,不仅为乘客提供 多一种出行选择, 也为行业节能 减排起到示范带动作用。为推动 交通绿色发展, 我市大力在公共 服务领域推广使用新能源汽车, 相当一部分公交车、出租车、城 市配送车等实现了绿色化、节能 化。据报道,我市市区参与营运 的公交车辆有945台,其中纯电 导和带头实施,也离不开每一个 动车辆742台,新能源率为 78.5%,清洁能源率已经达 许并不起眼,但只要参加的人多 100%。去年,市区累计更新新能 源出租车1359台,实现市区出租 为城市交通注入清澈的"绿色之 车纯电动化运营。"公车变绿" 是城市交通领域可持续发展的必 常生活,在绿色、环保、健康的生 由之路,也为城市绿色交通、低 活习惯中为清洁城市助力。

碳出行、环保治理、节能减排等发

展提供有力保障。 良好的绿色出行条件,有利 于提升市民绿色出行意识。对市 民来说,出门就有公交站点、共

享单车,手机摇一摇就可以打上 网约出租车,相比较开车找不到 车位、加油排队花费高来说,这种 环保、绿色、便捷的出行方式更受 欢迎。公共交通服务的提升与完 善,会带动更多人践行绿色出行 方式。如今,很多城市在积极创 建全国绿色出行城市,要鼓励市 民绿色出行,城市就要建构多层 次的绿色出行体系,从公交枢纽 一体化衔接到绿色出行配比,再 到小微堵点梳理等,将出行保障、 出行环境、出行服务与绿色交通 联系起来,让生态环保理念从政 策落实到实践,再从实践进驻人

"公车变绿"不仅需要政府倡 市民的践行。个人的绿色出行也 了,每个人都留下绿色足迹,就能 水"。让我们将绿色出行融入日



### 根深树大

新时代十年来,人才对我国发展的支撑作用前所未有。面对 社会主义现代化建设的创新需求,我们必须把人才资源开发放在 最优先位置,只有夯实创新发展的人才基础,才能为社会主义现代 化事业提供强大牵引力和驱动力。